
La bataille de Marignan (25’) 

Le contexte
François Ier est né en 1494. Il devient roi en le 1er janvier 1515.
Dès son arrivée au pouvoir, François Ier  reprend la conquête de l’Italie commencée par les rois 
précédents. 
Il n’existe pas une Italien mais plusieurs états de tailles différentes. 
François Ier souhaite reconquérir l’un de ces états : le duché de Milan. Il réclame (SYN. veut) ce duché 
comme un héritage de son arrière-grand-mère.

Le tableau te montre la célèbre bataille de Marignan de cette campagne (SYN. guerre) d’Italie.

La consigne

Dans le texte ci-dessous, associe chaque chiffre à un mot ou une date de la liste.
Liste de mots : canons ;chevalerie ; chevalier ; fantassins ; Marignan ; victoire ; 21 ; 1515

La 
bataille de Marignan (13-14 septembre 1515), par le Maître de la Ratière, XVIe siècle.



Cette bataille a lieu la même année que son couronnement en tant que roi : en (1) ______ . Le roi est 
âgé de (2) ______ ans.
Cette bataille de (3) ______ oppose l’armée française aux soldats suisses (qui étaient les alliés du duché
de Milan). Les soldats sont nombreux : 30 000 Français opposés à 20 000 Suisses. La bataille de 
Marignan est une (4) ______ française au cours de laquelle près de 16 000 hommes sont tués.
À la fin de cette bataille,  François Ier  est sacré (5) ______ par Bayard, le « chevalier sans peur et sans 
reproche ».
Dans ce tableau, sur la gauche, on peut voir l’armée suisse, sur la droite l’armée française. L’armée 
suisse se compose essentiellement de (6 )______ (soldats qui combattent à pied et appartient à 
l’infanterie). L’armée française est constituée d’une importante (7) ______ (chevaliers) et 60 (8) 
______ (l’artillerie).

D  ans mon cahier  

La bataille de Marignan 

1.
2.
3. .
4.  
5.  
6.  
7.  
8.

Pour aller plus loin
Regarde la vidéo « Bataille de Marignan (1515) - Francois Ier défend le duché de Milan ».

https://youtu.be/Ds_-SjUgzIo
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